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OLIMPIADA  DE MATEMATICĂ A SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE – ETAPA JUDEȚEANĂ  

CLASA a VIII-a  16.03.2024 

Problema 1. (7 puncte) 

a) Arătați că 
𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
≥ 2,  pentru orice 𝑎, 𝑏, numere reale nenule, pozitive. 

b) Demonstrați că 
√2+√3

√5
+

√3+√5

√2
+

√2+√5

√3
> 6.                                                                                                                                                                              

Soluție: 

a) 
𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
≥ 2, ∀𝑎, 𝑏 > 0 ⟹ 𝑎2 + 𝑏2 ≥ 2𝑎𝑏 ...................................................................................................(2p) 

𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 ≥ 0  ⟹   (𝑎 − 𝑏)2 ≥ 0, ∀𝑎, 𝑏 > 0  ...................................................................................(1p) 

b)  

𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
≥ 2, ∀𝑎, 𝑏 > 0,

𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
= 2 ⟺ 𝑎 = 𝑏 

√2

√5
+

√5

√2
> 2  ................................................................................................................................................ (1p) 

√3

√5
+

√5

√3
> 2 ................................................................................................................................................. (1p) 

√3

√2
+

√2

√3
> 2.................................................................................................................................................. (1p) 

             
√2

√5
+

√5

√2
+

√3

√5
+

√5

√3
+

√3

√2
+

√2

√3
> 6................................................................................................................ (1p) 

 

Problema 2. (7 puncte) 

    Se consideră expresia :  𝐸(𝑥) =  (
𝑥−6

𝑥2−25
+

𝑥

5−𝑥
−

2𝑥

𝑥2+4𝑥−5
∶

𝑥2+𝑥

1−𝑥2
+

𝑥2−𝑥−2

𝑥2+6𝑥+5
) ∶

(3𝑥+2)(𝑥−1)

𝑥2−25
  ,  unde 

 𝑥 ∈ ℝ ∖ {−5; −
2

3
;  −1; 0;  1;  5}  

a) Arătaţi că 𝐸(𝑥) = −
3

𝑥−1
. 

b) Arătați ca suma soluțiilor întregi ale inecuației |
3

𝐸(𝑥)
| ≤ 5 este număr natural par.  

Soluție: 

a) 𝐸 = (
𝑥−6

(𝑥−5)(𝑥+5)
−

𝑥

𝑥−5
+

2

𝑥+5
+

(𝑥−2)(𝑥+1)

(𝑥+5)(𝑥+1)
) ∶

(3𝑥+2)(𝑥−1)

𝑥2−25
............................................................................. (1p) 

𝐸(𝑥) =  (
−9𝑥−6

𝑥2−25
) ∶

(3𝑥+2)(𝑥−1)

𝑥2−25
....................................................................................................................... (1p) 

𝐸(𝑥) =  (
−3(3𝑥+2)

𝑥2−25
) ∙

𝑥2−25

(3𝑥+2)(𝑥−1)
................................................................................................................... (1p) 

 𝐸(𝑥) = −
3

𝑥−1
  unde 𝑥 ∈ ℝ ∖ {−5; −

2

3
; −1; 0;   1;  5}................................................................................. (1p) 

b) |
3

𝐸(𝑥)
| ≤ 5 ⟺ |−𝑥 + 1| ≤ 5 ..........................................................................................................................(1p) 

−4 ≤ 𝑥 ≤ 6 𝑥 ∈ ℝ ∖ {−5; −
2

3
;  −1; 0;  1;  5}................................................................................................... (1p) 

          𝑆 = 6 număr natural par...............................................................................................................................(1p) 
 



                                                                       
   Felicitări!                                                                                                                                                      
 

 

Problema 3. (7 puncte) 

        Fie pătratul 𝐴𝐵𝐶𝐷 cu latura de 8 𝑐𝑚, punctele 𝐸, 𝐹, 𝐺, 𝐻 aparțin laturilor 𝐴𝐵, 𝐵𝐶, 𝐶𝐷 respectiv 𝐷𝐴  

astfel încât 𝐴𝐸 = 𝐵𝐹 = 𝐶𝐺 = 𝐷𝐻 =
3

4
 ∙ 𝐴𝐵. Pe planul pătratului se ridică perpendiculara 𝐴𝑄 = 4,8 𝑐𝑚. 

a) Arătați că 𝐸𝐹𝐺𝐻 este pătrat. 

b) Arătați că 𝐴𝐹 ⊥ 𝐺𝐵. 

c) Determinați distanța de la punctul 𝑄 la dreapta 𝐵𝐺. 

Soluție: 

a) ∆𝐴𝐻𝐸 ≡ ∆𝐵𝐸𝐹 ≡ ∆𝐶𝐹𝐺 ≡ ∆𝐷𝐺𝐻 ⇒ 𝐻𝐸 = 𝐸𝐹 = 𝐺𝐹 = 𝐻𝐺 ⟹ 𝐸𝐹𝐺𝐻 este romb.................................(1p)    

     ∢𝐴𝐻𝐸 + ∢𝐴𝐸𝐻 = 900, ∢𝐴𝐻𝐸 ≡  ∢𝐹𝐸𝐵 ⟹ 𝐻𝐸𝐹 = 900 ⟹ 𝐸𝐹𝐺𝐻 este pătrat........................................ (1p) 

b)  ∆𝐴𝐵𝐹 ≡ ∆𝐵𝐶𝐺 ⟹ ∢𝐹𝐴𝐵 = ∢𝐺𝐵𝐶, ∢𝐹𝐴𝐵 + ∢𝐴𝐹𝐵 = 900 ⟹ ∢𝐹𝑇𝐵 = 900 ....................................... (1p) 

              {𝑇} = 𝐴𝐹 ∩ 𝐵𝐺 ⟹ 𝐴𝐹 ⊥ 𝐺𝐵………………………………………………………………..….……….. (1p) 

c) Aplicăm teorema celor trei perpendiculare ⟹ 𝑄𝑇 ⊥ 𝐺𝐵 ⟹ 𝑑(𝑄, 𝐺𝐵) = 𝑄𝑇............................................(2p) 

Aplicăm teorema catetei în triunghiul dreptunghic ∆𝐴𝐵𝐹 ⟹ 𝐴𝑇 = 6,4 𝑐𝑚  

             Aplicăm teorema lui Pitagora în ∆𝑄𝐴𝑇 ⟹ 𝑄𝑇 = 8 𝑐𝑚  ........................................................................... (1p) 

Problema 4. (7 puncte) 

Prisma triunghiulară regulată 𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶′ are înălțimea egală cu 8√3 𝑐𝑚 și aria triunghiului ∆𝑂𝐴𝐵 egală cu 

16√3 𝑐𝑚2, unde {𝑂} = 𝐵𝐴′ ∩ 𝐴𝐵′. 
a) Arătați că latura bazei este egală  8 𝑐𝑚. 
b) Arătați că 𝑂𝐸 ∥  (ABC), unde  𝐸 este mijlocul lui 𝐶𝐶′. 
c) Determinați măsura unghiului format de planele (BA'E) și (ABC). 

Soluție: 

a) 𝐴𝐴𝐵𝐵′𝐴′ = 4 ∙ 16√3 = 64√3 𝑐𝑚2............................................................................................................... (1p) 

             𝐴𝐵 = 8 𝑐𝑚  ..................................................................................................................................................(1p) 

b) Fie {𝐹} = 𝐴′𝐸 ∩ 𝐴𝐶 

 
𝐸𝐶 ∥ 𝐴𝐴′, 𝐸𝐶 =

𝐴𝐴′

2
 ⟹ 𝐶𝐸 linie mijlocie ⟹ 𝐸 mijlocul segmentului 𝐴′𝐹

                                                                                      𝑂 mijlocul segmentului 𝐴′𝐵 
} ⟹ 𝑂𝐸 ∥ 𝐵𝐹………………. (1p) 

       
𝑂𝐸 ∥ 𝐵𝐹

𝐵𝐹 ⊂ (𝐴𝐵𝐶)
} ⟹ 𝑂𝐸 ∥  (ABC) ........................................................................................................................ (1p) 

c) (𝐴′𝐵𝐸) ∩ (𝐴𝐵𝐶) = 𝐵𝐹, 𝐸𝐶 ∥ 𝐴𝐴′, 𝐸𝐶 =
𝐴𝐴′

2
 ⟹ 𝐶𝐴 = 𝐶𝐹 = 𝐵𝐶 ⟹ ∆𝐴𝐵𝐹 𝑑𝑟𝑒𝑝𝑡𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖𝑐 î𝑛 𝐵..............(1p) 

  (𝐴′𝐵𝐸) ∩ (𝐴𝐵𝐶) = 𝐵𝐹

 A′B ⊥ BF, A′𝐵 ⊂ (𝐴′𝐵𝐸)

𝐴𝐵 ⊥ BF, AB ⊂  (𝐴𝐵𝐶)
} ⟹ ∢((𝐴′𝐵𝐸), (𝐴𝐵𝐶)) ⟹ ∢(𝐴𝐵𝐴′) .............................................................(1p) 

                  ∆𝐴𝐵𝐴′dreptunghic în 𝐴 ⟹ ∢(𝐴𝐵𝐴′) = 60°...........................................................................................(1p) 

 

Metoda 2 pentru punctele a și b 

 

Sau a)  𝐴∆𝐴𝑂𝐵 =
𝑂𝑀 ∙𝐴𝐵

2
, 𝑂𝑀 ⊥ AB ...........................................................................................................................(1p) 

        𝐴𝐵 =
2∙16√3

4√3
= 8 𝑐𝑚..........................................................................................................................................(1p) 

b) 𝑂𝑀 ∥ 𝐸𝐶, 𝑂𝑀 = 𝐸𝐶 => 𝑂𝑀𝐶𝐸 paralelogram ................................................................................................(1p) 

𝑂𝐸 ∥ 𝑀𝐶, 𝑀𝐶 ⊂ (𝐴𝐵𝐶) => 𝑂𝐸 ∥ (𝐴𝐵𝐶)  .................................................................................................(1p) 


